

# **Incarnáció**

## **Szentesti liturgia**

2009





# **Incarnáció**

## **Szentesti liturgia**

2009



# **Inkarnáció**

## **Szentesti liturgia**

Szentesti istentiszteletekre

### **Kiadja:**

az Ipolyvecei és a Felsőpetényi Evangélikus Egyházközség

### **Szerkesztette:**

SZAKÁCS TAMÁS

*felsőpetényi evangélikus lelkész, ipolyvecei helyettes lelkész*

### **Nyomda:**

*Kucsák Könyvkötészet és Nyomda, Vác*

Felelős vezető: KUCSÁK GÁBOR

**Csak belső használatra!**

## Előszó, ajánlás

Két évvel ezelőtt karácsony küszöbén támadt a hirtelen ötlet, hogy a szentesti istentiszteletet azzal tegyük szebbé és meghittebbé gyülekezeteink számára, hogy a virágvasárnapi és nagypénteki passiói istentiszteletekhez hasonlóan tartsuk. Úgy tehát, hogy kezdőének és imádság után igeszakaszok és énekversek váltakozásával olvassuk az evangéliumi történeteket.

Mivel a gondolat csupán néhány nappal az ünnepek beálltát megelőzően született, másra nem gondolhattunk még, csak arra, hogy az énekeskönyvünkben található szentesti liturgiai rendet alkalmazzuk. Ugyanakkor megfogalmazódott az is, hogy a következő évre már jó lenne külön füzetet kiadnunk, amint ez a passióval is történt. Ám a 2008-as év *A Biblia éve* volt, emiatt a másik két felekezettel közösen egy ökumenikus bibliai kiadványt jelentettünk meg, aminek szerkesztési munkái mellett már nem maradt idő e mostani füzetkére. Most azonban, 2009 decemberében, Urunk kegyelméből végre megvalósulhatott tervünk, és Ádventben a végéhez érkezett a szerkesztési munka, nyomdába kerülhetett a mű.

A füzet felépítése különösebb magyarázatot nem igényel: kezdő ének után bevezető imádsággal kezdődik, záró imádsággal és áldással, majd záróénekekkel fejeződik be. Közben pedig igeszakaszok felolvasása és gyülekezeti énekek váltakoznak. Az igeszakaszok válogatásának elve érdemel talán külön említést. Egyházunk igerendjében minden vasárnaphoz háromféle igeszakasz található meg: az egyik igehirdetési alapigéül szolgál, a másik kettő pedig oltár előtti felolvasásra.

E hármas jelleget tükrözi eme füzet igeválogatása is, ugyanis minden egyes résznél mindhárom fajtából találunk igéket. A *'keresztyén fontosságú sorrendnek'* megfelelően először ószövetségi szakasz hangzik el, majd levélbeli, végül evangéliumi. (Néha előfordul, hogy egyik-másik csoportból két különböző bibliai helyről származó részlet is található.) Evangélium tekintetében a karácsonyi történetnél természetesen Lukács elbeszélésén haladunk végig. Mivel

---

azonban az előzményként szolgáló próféciákkal is foglalkozunk, ott természetesen más részletek kaptak helyet — legtöbbször János evangéliumából valók.

Reménységünk az, hogy új szentesti rendünk hozzájárul ahhoz, hogy mélyebben átélhessük Karácsony, és különösen is Szenteste titkát és a megígért Üdvözítő ajándékát, a szabadítás örömét. Krisztus Urunk születése, a Teremtő által a jászolban, majd a kereszten elkészített megváltás indítsa szívünket megtérésre, Istennek szentelt életre, hogy Jézus által elnyerhessük bűneink bocsánatát, végül pedig bejuthassunk Isten Országába és részesüljünk az örökéletben!

Felsőpetény—Ipolyvece, 2009 adventjében

Szakács Tamás

## Szentesti istentisztelet rendje

### Hirdetés

#### **Bevezető ének: 140,1-2.**

**Dallam: Istentől el nem állok, 337.**

*Várj, ember szíve, készen, / Várd Isten Harcosát,  
Ki üdvösséged leszen, / És békességet ad.  
Fényt, éltet hozva jó, / Megtört az ősi átok,  
Kit vágyakozva vártok, / Betér hozzátok Ő.*

*Jól készítsétek útját, / A Vendég már közel!  
Mi Néki gyűlölt, utált, / Azt mind vessétek el!  
A völgyből domb legyen. / Hegycsúcs a mélybe szálljon,  
Hogy útja készen álljon, / Ha Krisztus megjelen.*

### **Bevezetés**

*(Lelkész:)* Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében!

*(Gyülekezet:)* Ámen

## **Imádság**

Teremtő Mennyei Atyánk! Híveid mennyei és földi seregével együtt magasztalunk Téged, hogy Egyszülött Fiadat ajándékoztad oda a világnak. Tisztítsd meg szívünket Szentlelkeddel, hogy amikor emberre lételének csodáját ünnepeljük, hálával imádjuk végtelen szereteted titkát, és mindennél jobban örülünk a Te karácsonyi ajándéknak, Dávid Fiának, az Úr Krisztusának, Aki azon az éjszakán megszületett nekünk a júdeai Betlehemben. Érezzük, hogy elégtelen az emberi szó annak elmondására, ami a jászolban történt, ezért kérünk Urunk, hogy ezen az estén is add nekünk igédet, amelyben sokféleképpen szólta a Megváltóról a próféták és apostolok által, és engedd nekünk, hogy így a Te szavad révén részünk lehessen Jézus születésének titkában.

Ámen

**Gyülekezeti ének: 131,1.****Dallam: Jöjj, népek Megváltója, 131.**

*Jöjj, népek Megváltója! / Így kér a föld lakója,  
Jöjj, lelkünk drága fénye, / Szívünk édes reménye!*

**Kezdet****1Móz 1,1-2.:**

**1**<sup>1</sup>Kezdetben teremtette Isten a mennyet és a földet. <sup>2</sup>A föld még ki-  
etlen és pusztá volt, a mélység fölött sötétség volt, de Isten Lelke  
lebegett a vizek fölött.

**1Kor 8,5-6.:**

... <sup>6</sup>nekünk mégis egyetlen Istenünk az Atya, Akitől van a min-  
denség, mi is Őérte, és egyetlen Urunk a Jézus Krisztus, Aki által van  
a mindenség, mi is Őáltala.

**Zsid 11,3.:**

... <sup>3</sup>Hit által értjük meg, hogy a világokat Isten szava alkotta, úgy-  
hog a nem láthatókból állt elő a látható.

**Jn 1,1-3.:**

**1**<sup>1</sup>Kezdetben volt az Ige, és az Ige Istennél volt, és Isten volt az Ige.  
<sup>2</sup>Ő kezdetben Istennél volt. <sup>3</sup>Minden Általa lett, és Nélküle semmi  
sem lett, ami létrejött.

**Gyülekezeti ének: 64,1.****Dallam: Jövel, Szentlélek Úristen, 229.**

*A hatalom Istenének / Zendüljön ajkunkon ének,  
Ki teremtett mindeneket, / A szép földet, a szép eget,  
Füvet, fát és virágokat, / Napot, holdat, csillagokat!  
A szellőnek suttogása / Téged áld s a tenger zúgása.  
Dicsőség Néked, Teremtőnk!*



## Isten ígéretei a Megváltóról

### **1Móz 3,15.:**

<sup>15</sup>Ellenségeskedést támasztok közted és az asszony közt, a te utódod és az ő Utódja közt: Ő a fejedet tapossa, te meg a sarkát mardosod.

### **1Móz 22,15-18.:**

<sup>15</sup>Az ÚR angyala másodszor is kiáltott Ábrahámnak a mennyből, <sup>16</sup>és ezt mondta: Magamra esküszöm, így szól az ÚR, hogy mivel így tettél, és nem tagadtad meg tőlem a fiadat, a te egyetlenedet, <sup>17</sup>azért gazdagon megáldalak, és úgy megszorítom utódaidat, hogy annyian lesznek, mint az ég csillagai, vagy mint a homokszemek a tenger partján. A te Utódod birtokolni fogja ellenségei kapuját, <sup>18</sup>és a te Utódod által nyer áldást a föld valamennyi népe, mert hallgattál szavamra.

### **Csel 3,19-22.:**

... <sup>19</sup>Tartsatok tehát bűnbánatot, és térjete meg, hogy eltöröltesse nek a ti bűneitek; <sup>20</sup>hogy eljöjjön az Úrtól a felüdülés ideje, és elküldje Jézust, Akit Messiásul rendelt nektek. <sup>21</sup>Őt azonban az égnek kell befogadnia addig, amíg a mindenség újjáteremtése meg nem történik. Erről Isten öröktől fogva szólt szent prófétái szája által. <sup>22</sup>Magga Mózes mondta: *Prófétát támaszt nektek testvéreitek közül az Úr, a ti Istenetek, olyat, mint én: Őt hallgassátok mindenben, amit csak mond nektek.*

### **Lk 2,36-38.:**

<sup>36</sup>Volt ott egy prófétanő is, Anna, Fánuel leánya, Áser törzséből. Nagyon előrehaladott korú volt; csak hét évig élt férjével hajadonkora után, <sup>37</sup>és már nyolcvannégy éve özvegyasszony volt. Nem távozott el a templomból, mert böjtöléssel és imádkozással szolgált éjjel és nappal. <sup>38</sup>Abban az órában ő is odaállt, hálát adott Istennek, és beszélt Róla mindazoknak, akik várták Jeruzsálem megváltását.

**Gyülekezeti ének: 133,1.****Dallam: Ó jöjj, ó jöjj, Immánuel, 133.**

*Ó jöjj, ó jöjj, Immánuel, / Hadd szabaduljon Izrael!  
Ím fogságból kél sóhaja, / Mert távol Isten Szent Fia.  
Meglásd, meglásd, ó, Izrael, / Megszületik Immánuel!*

**Prófeciák a Megváltóról****4Móz 24,17.:**

<sup>17</sup> Látom Őt, de nem most, / szemlélem, de nem közel.  
Csillag jön fel Jákóbból, / királyi pálca támad Izráelből.  
Bezúzza Móáb halántékát / és Sét összes fiainak koponyáját.

**Ézs 9,5-6.:**

<sup>5</sup> Mert egy Gyermeke születik nekünk, / Fiú adatik nekünk.  
Az uralom / az Ő vállán lesz, / és így fogják nevezni:  
Csodálatos Tanácsos, / Erős Isten,  
Örökkévaló Atya, / Békesség Fejedelme!  
<sup>6</sup> Uralma növekedésének / és a békének nem lesz vége  
a Dávid trónján / és országában,  
mert megerősíti / és megszilárdítja  
törvénnyel és igazsággal / mostantól fogva mindörökké.  
A Seregek URának féltő szeretete / viszi véghez ezt!

**Rm 8,19-23.:**

... <sup>19</sup> Mert a teremtett világ sóvárogva várja az Isten fiainak megjelenését. <sup>20</sup> A teremtett világ ugyanis a hiábavalóságnak vetett alá, nem önszántából, hanem az Által, Aki alávetette, mégpedig azzal a reménységgel, <sup>21</sup> hogy a teremtett világ maga is meg fog szabadulni a romlandóság szolgaságából Isten gyermekeinek dicsőséges szabadságára. <sup>22</sup> Hiszen tudjuk, hogy az egész teremtett világ együtt sóhajtozik és együtt vajúdik mind ez ideig. <sup>23</sup> De nem csak ez a világ, hanem még azok is, akik a Lélek első zsengejét kapták, mi magunk is sóhajtozunk magunkban, várva a fiúságra, testünk megváltására.

**Mt 3,1-2.:**

**3**<sup>1</sup> Azokban a napokban megjelent Keresztelő János, és ezt hirdette Júdea pusztájában: <sup>2</sup> „Térjete meg, mert elközelített a mennyek országa!”

**Lk 3,3-6.:**

<sup>3</sup> Ő elindult és hirdette a Jordán egész környékén a megtérés keresztiségét a bűnök bocsánatára, <sup>4</sup> ahogyan meg van írva Ézsaiás próféta beszédeinek könyvében:

*„Kiáltó hangja szól a pusztában:*

*Készítsétek el az Úr útját, / tegyétek egyenessé ösvényeit:*

<sup>5</sup> *minden szakadékot töltsetek fel,*

*minden hegyet és halmot hordjatok el,*

*legyen a görbe út egyenessé, / a göröngyös simává:*

<sup>6</sup> *és meglátja minden halandó az Isten szabadítását.”*

**Gyülekezeti ének: 147,1.**

**Dallam: Mi Atyánk, ki vagy mennyekben, 72.**

*Kitárom Előtted szívem, / Ó, jöjj, légy vendégem nekem!*

*Üdv és élet forrása vagy, / Békességet, erőt Te adj!*

*Ha gond és bánat porba von, / Ó, térj be hozzám Jézusom!*

**Élet****5Móz 32,39-40.:**

<sup>39</sup> Lássátok be most, hogy én, én vagyok az,

és nincsen Isten helyettem! / Én adok halált s életet,

összeúzólok és én gyógyítok, / és nincs ki megmentsen kezemből.

<sup>40</sup> Mert kezem az égre emelem, / s mondom: Örökké élek én!

**1Jn 5,11-12.:**

<sup>11</sup> És ez az a bizonyoságtétel, hogy örökéletet adott nekünk Isten, és ez az élet az Ő Fiában van. <sup>12</sup> Akié a Fiú, azé az Élet; akiben nincs meg Isten Fia, abban nincs meg az Élet.

**Mt 10,39.:**

<sup>39</sup> Aki megtalálja életét, az elveszti azt, aki pedig elveszti életét érertem, az megtalálja azt.

**Jn 1,4-5.:**

... <sup>4</sup> Benne Élet volt, és az Élet volt az emberek világossága. <sup>5</sup> A Világosság a sötétségben fénylik, de a sötétség nem fogadta be.

**Gyülekezeti ének: 137,1.**

**Dallam: Jer, tárjunk ajtót még ma mind!, 137**

*Jer, tárjunk ajtót még ma mind! / A legnagyobb Király van itt,  
Kit Úrnak vall a föld s az ég, / De mint Megváltó jő közénk,  
Hogy hozzon békét, életet. / Jer, mondjunk Néki éneket:  
Ó, áldlak boldogan, / Én alkotó Uram!*

**Tanúságtétel****2Móz 31,18.:**

<sup>18</sup> Amikor befejezte Isten Mózesrel való beszédét a Sínai-hegyen, átadta neki a bizonyság két tábláját, az Isten ujjával írt kőtáblákat.

**2Móz 32,15-16.:**

<sup>15</sup> Azután megfordult Mózes, és lement a hegyről, kezében a bizonyság két táblájával. A táblák mindkét oldalukon tele voltak írva; erről is, arról is tele voltak írva. <sup>16</sup> A táblákat Isten készítette, az írás is Isten írása volt a táblákra vésve.

**Jel 1,1-3.:**

**1** Ez Jézus Krisztus kinyilatkoztatása, amelyet Isten adott Néki, hogy közölje szolgálóival mindazt, aminek hamarosan meg kell történnie, és amelyet angyalával elküldve kijelentett szolgálójának, Jánosnak. <sup>2</sup> Ő pedig bizonysgot tett Isten ígéréről és Jézus Krisztus bizonysgtételéről; mindenről, amit látott. <sup>3</sup> Boldog, aki felolvassa, és boldogok, akik hallgatják ezeket a prófétaí ígeket, és megtartják azt, ami meg van írva bennük: mert az idő közel van.

**Jn 1,6-8.:**

<sup>6</sup>Megjelent egy ember, akit Isten küldött, akinek a neve János. <sup>7</sup>Ő tanúként jött, hogy bizonyoságot tegyen a Világosságról, és hogy mindenki higgyen általa. <sup>8</sup>Nem ő volt a Világosság, de a Világosságról kellett bizonyoságot tennie.

**Gyülekezeti ének: 192,1.**

**Dallam: Úr Jézusunk, fordulj hozzánk, 279**

*A próféták megmondották, / Atyáinknak megjósolták,  
Hogy Jézus Krisztus eljövend, / S bűnünkért szenved Ő, a szent.*

**Világosság****1Móz 1,3-4.:**

<sup>3</sup>Akkor ezt mondta Isten: Legyen világosság! És lett világosság. <sup>4</sup>Látta Isten, hogy a világosság jó, elválasztotta tehát Isten a világosságot a sötétségtől.

**2Kor 4,6.:**

<sup>6</sup>Isten ugyanis, aki ezt mondta: „Sötétségből világosság ragyogjon fel”, Ő gyújtott világosságot szívünkben, hogy felragyogjon előttünk Isten dicsőségének ismerete Krisztus arcán.

**Jn 1,9-13.:**

<sup>9</sup>Az Ige volt az igazi Világosság, amely megvilágosít minden embert: Ő jött el a világba. <sup>10</sup>A világban volt, és a világ Átala lett, de a világ nem ismerte meg Őt: <sup>11</sup>saját világába jött, és az övéi nem fogadták be Őt. <sup>12</sup>Akik pedig befogadták, azokat felhatalmazta arra, hogy Isten gyermekeivé legyenek; mindazokat, akik hisznek az Ő nevében, <sup>13</sup>akik nem vérből, sem a test, sem a férfi akaratából, hanem Istentől születtek.

**Gyülekezeti ének: 258,1-2.****Dallam: Új világosság jelenék, 258**

*Új világosság jelenék, / Ó tévelygés csendesedék,  
Isten igéje jelenék, / Újonnan nékünk adaték.*

*Evangéliom erejét, / Krisztus áldott szent igéjét,  
Atyaisten nagy jókedvét, / Megmutatá Ő erejét.*

**A próféciák beteljesedése****Mik 5,1.:**

**5**<sup>1</sup> Te pedig, efrátaí Betlehem, bár a legkisebb vagy Júda nemzetségei között, mégis belőled származik az, Aki uralkodni fog Izráelen. Származása visszanyúlik a hajdankorba, a távoli múltba.

**2Kor 1,20.:**

<sup>20</sup> Mert valahány ígérete van Istennek, azokra Őbenne van az igen, és ezért Átala van az ámen is, az Isten dicsőségére ...

**Jn 3,16-17.:**

<sup>16</sup> Mert úgy szerette Isten a világot, hogy Egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz Őbenne, el ne vesszen, hanem örökélete legyen. <sup>17</sup> Mert Isten nem azért küldte el a Fiút a világba, hogy elítélje a világot, hanem, hogy üdvözüljön a világ Átala.

**Gyülekezeti ének: 159,2.****Dallam: Hirdetek tinéktek, 159**

*Kiről a próféták / Jósoltak régóta, / Végre megjelentél,  
Világ Megváltója, / Légy üdvözölve már!  
Híveidnek nyája / Téged nagy szomjan vár.*

**Az Ige testté létele****1Móz 5,1-2.:**

**1**<sup>1</sup> Ez Ádám nemzetségének könyve. Amikor Isten embert teremtett, Istenhez hasonlónak alkotta. <sup>2</sup> Férfivá és nővé teremtette, megáldotta, és embernek nevezte őket teremtésük napján.

**Fil 2,6-7.:**

... <sup>6</sup>mert Ő Isten formájában lévén nem tekintette zsákmánynak, hogy egyenlő Istennel, <sup>7</sup>hanem megüresítette Önmagát, szolgálai formát vett fel, emberekhez hasonlóvá lett, és magatartásában is embernek bizonyult; ...

**Jn 1,1a.14.16-17.:**

**1**<sup>1</sup>Kezdetben volt az Ige, és ... <sup>14</sup>Az Ige testté lett, közöttünk lakott, és láttuk az Ő dicsőségét, mint az Atya Egyszülöttjének dicsőségét, telve kegyelemmel és igazsággal. ... <sup>16</sup>Mi pedig valamennyien az Ő teljességéből kaptunk kegyelmet kegyelemre. <sup>17</sup>Mert a törvény Mózes által adatott, a kegyelem és az igazság Jézus Krisztus által jelent meg.

**Gyülekezeti ének: 154,1-2.**

**Dallam: Mennyből jövök most hozzátok, 150**

*Jézus Krisztus dicsértessél, / Hogy érettünk megszülettél,  
Az ember és angyalsereg / Ma ennek mind örvendenek.*

*A szent Isten egyetlenét / Íme, jászolba fektették.  
Az ember gyarló testébe / Öltözött az örök Ige.*

**(Gyermekek karácsonyi műsora)****Augustus császár rendelete****Ézs 33,17-20.:**

... <sup>17</sup>Saját szemeddel nézheted a király szépségét, láthatod tágas országodat. <sup>18</sup>Eszedbe jutnak a rémségek: hol van már az összeíró, hol az adószedő, hol a tornyok összeírója? <sup>19</sup>Nem látod többé a galád népet, a homályos, érthetetlen beszédű népet, amelynek dadogó nyelvét nem lehet érteni.

<sup>20</sup>Nézd a Siont, ünnepeink városát! Szemeid meglátják Jeruzsálemet, a nyugalom hajlékát, olyan sátrat, amelyet nem bontanak le, cövekeit nem húzzák ki soha, egy kötele sem szakad el.

**Rm 13,1-2.5-7.:**

**13**<sup>1</sup>Minden lélek engedelmeskedjék a felettes hatalmaknak, mert nincs hatalom mástól, mint Istentől, ami hatalom pedig van, az az Istentől rendeltetett. <sup>2</sup>Aki tehát ellene szegül a hatalomnak, az az Isten rendelkezésének áll ellen; akik pedig ellenállnak, azok ítéletet vonnak magukra. ... <sup>5</sup>Ezért tehát engedelmeskedni kell nemcsak a harag miatt, hanem a lelkiismeret miatt is. <sup>6</sup>Hiszen adót is azért fizettek, mert ők Isten szolgálói, akik éppen ebben a szolgálatban fáradoznak. <sup>7</sup>Adjátok meg mindenkinek, amivel tartoztok: akinek az adóval, annak az adót, akinek a vámmal, annak a vámot, akinek a félelemmel, annak a félelmet, akinek pedig tisztelettel: a tiszteletet.

**Lk 2,1-5.:**

**2**<sup>1</sup>Történt pedig azokban a napokban, hogy Augustus császár rendeletet adott ki: írják össze az egész földet. <sup>2</sup>Ez az első adóösszeírás akkor történt, amikor Szíriában Cirénius volt a helytartó. <sup>3</sup>Elment tehát mindenki a maga városába, hogy összeírják. <sup>4</sup>Felment József is a galileai Názáretből Júdeába, a Dávid városába, amelyet Betlehemnek neveznek, mert Dávid házából és nemzetségéből való volt, <sup>5</sup>hogy összeírják jegyesével, Máriával együtt, aki áldott állapotban volt.

**Gyülekezeti ének: 444,2-3.****Dallam: Hirdetek tínéktek, 159**

*Keskeny, rögös ösvény / Kedvünket ne szegje!*

*Az Úr hívott minket, / Megsegít kegyelme.*

*Senki meg ne álljon!*

*Van vezérünk, győzünk / Minden akadályon.*

*Rögös vándorúton / Bizó szívvel járjunk!*

*A mulandók terhe / Ne roskassza vállunk!*

*Jó Atyánk velünk van.*

*Megsegít Ő mindig / Nehéz próbáinkban.*



## Jászol Gyermeké

### Ez 16,4-5.:

<sup>4</sup>Ilyen volt a születésed: Amikor megszülettél, nem kötötték el a köldökzsinórodát, nem mostak tisztára vízzel, nem dörzsöltek le sóval, pólyába sem tettek. <sup>5</sup>Senki sem szánakozott Rajtad, semmit sem tettek meg Veled ezekből, nem könyörültek Rajtad. Kidobtak a mezőre, mert utáltak, amikor megszülettél.

### Gal 4,4-5:

... <sup>4</sup>De amikor eljött az idő teljessége, Isten elküldte Fiát, Aki aszszonytól született a törvénynek alávetve, <sup>5</sup>hogy a törvény alatt levőket megváltsa, hogy Isten fiaivá legyünk.

### Lk 2,6-7.:

<sup>6</sup>És történt, hogy amíg ott voltak, eljött szülésének ideje, <sup>7</sup>és megszülte elsőszülött fiát. Bepólyálta, és a jászolba fektette, mivel a szálláson nem volt számukra hely.

### Gyülekezeti ének: 167.

#### Dallam: Csendes éj!, 167

*Csendes éj! Tiszta, szent éj! / Mindenek álma mély.*

*Nincs fent más, csak a drága, szent pár,*

*Várja, gyermeke alszik-e már.*

*Szent Fiú, aludjál, / Szent Fiú, aludjál!*

*Csendes éj! Tiszta, szent éj! / Angyalok hangja kél.*

*Halld a mennyei halleluját, / Szerte hirdeti drága szavát:*

*Krisztus megszületett, / Krisztus megszületett!*

*Csendes éj! Tiszta, szent éj! / Szív örülj, higgy, remélj!*

*Isten szent Fia jött ma hozzád, / Békét, életet és reményt ád.*

*Krisztus megszabadít, / Krisztus megszabadít!*

## Angyali örömhír

### Zsolt 89,21-27.:

- <sup>21</sup> Megtaláltam szolgálmat, Dávidot, / szent olajommal fölkentem őt.  
<sup>22</sup> Kezem állandóan vele lesz, / karom erőssé teszi őt.  
<sup>23</sup> Nem csalja tőrbe ellenség, / nem nyomja el álnok ember.  
<sup>24</sup> Kiirtom előle ellenségeit, / és leverem gyűlölőit.  
<sup>25</sup> Hűségem és szeretetem vele lesz, / és nevem által emelkedik hatalma.  
<sup>26</sup> Ráteszi kezét a tengerre, / jobbját a folyókra.  
<sup>27</sup> Így nevez majd engem: Atyám vagy,  
 én Istenem, szabadító kösziklám!

### 1Tim 3,16.:

<sup>16</sup> Valóban nagy a kegyességnek a titka:

Aki megjelent testben, / igaznak bizonyult lélekben,  
 megjelent az angyaloknak, / hirdették a pogányok között,  
 hittek Benne a világon, / felvitetett dicsőségben.

### Lk 2,8-12.:

<sup>8</sup> Pásztorok tanyáztak azon a vidéken a szabad ég alatt, és örködtek éjszaka a nyájuk mellett. <sup>9</sup> És az Úr angyala megjelent nekik, körülragyogta őket az Úr dicsősége, és nagy félelem vett erőt rajtuk. <sup>10</sup> Az angyal pedig ezt mondta nekik: „Ne féljeteK, mert íme, hirdetek nekteK nagy örömet, amely az egész nép öröme lesz: <sup>11</sup> Üdvözítő született ma nekteK, Aki az Úr Krisztus, a Dávid városában. <sup>12</sup> A jel pedig ez lesz számotokra: találtok egy Kisgyermeket, Aki bepólyálva fekszik a jászolban.”

### Gyülekezeti ének: 150,1-2.4.

**Dallam: Mennyből jövök most hozzátok, 150**

*Mennyből jövök most hozzátok, / Jó hírt mondok, jer, halljátok,  
 Mert nagy örömet hirdetek, / Méltán ujjong ma szívetek.*

*A Megtartó ma született, / Ég-föld örül ma veletek.  
 Egy ártatlan kis Csecsemő, / Egész világ üdve lesz Ő.*

*Ráismertek, ez a jele: / Kemény jászol fekvőhelye,  
 És szegénység a bölcsője, / Bár világ Üdvözítője.*

## Dicsőség égen-földön

### Ézs 52,7-10.:

- <sup>7</sup> Mily szép, ha feltűnik a hegyeken / az örömhírt hozó lába!  
Békességet hirdet, örömhírt hoz, / szabadulást hirdet.  
Azt mondja Sionnak: / Istened uralkodik!
- <sup>8</sup> Halld, őrállóid hangosan kiáltanak, / együtt ujjonganak,  
mert szemtől szembe látják, / hogy visszatér az ÚR a Sionra.
- <sup>9</sup> Vígan ujjongjatok mindnyájan, / Jeruzsálem romjai!  
Mert megvigasztalta népét az ÚR, / megváltotta Jeruzsálemet!
- <sup>10</sup> Kinyújtotta szent karját az ÚR / minden nép szeme láttára.  
Meglátják majd az egész föld határán / Istenünk szabadítását.

### Jel 5,12-13.:

- Méltó a megöletett Bárány, hogy Övé legyen  
az erő és gazdagság, a bölcsesség  
és a hatalom, a tisztesség, a dicsőség és az áldás!
- <sup>13</sup> És hallottam, hogy minden teremtmény a mennyben és a földön, a föld alatt és a tengerben, és minden, ami ezekben van, ezt mondta:  
a királyi széken ülő és a Bárányé az áldás és a tisztesség,  
a dicsőség és a hatalom mindörökkön-örökké!

### Lk 2,13-14.:

- <sup>13</sup> És hirtelen mennyei seregek sokasága jelent meg az angyallal,  
akik dicsérték Istent, és ezt mondták:
- <sup>14</sup> „Dicsőség a magasságban Istennek,  
és a földön békesség, / és az emberekhez jóakarát.”

### Gyülekezeti ének: 158,1-2.

#### Dallam: Krisztus Urunknak áldott születésén, 158

*Krisztus Urunknak áldott születésén,  
Mondjunk angyali dalt megjelenésén,  
Mely Betlehemnek mezején nagy régen / Zengett ekképpen:*

*A magasságban dicsőség Istennek,  
Békesség legyen földön embereknek,  
És jóakarát mindenféle népnek / És nemzetségnek!*

## Betlehemi gyermek

### Zsolt 95,1-3.:

- <sup>1</sup> Jöjjetek, örvendezzünk az Úrnak,  
ujjongjunk Szabadító Kösziklánk előtt!
- <sup>2</sup> Menjünk Eléje hálaadással, / ujjongjunk Előtte énekszóval!
- <sup>3</sup> Mert nagy Isten az ÚR, / Nagy Király minden isten fölött.

### Zsid 10,19-23.:

<sup>19</sup> Mivel pedig, atyámfiai, teljes bizalmunk van a szentélybe való bemenetelhez Jézus Krisztus vére által, <sup>20</sup> azon az új és élő úton, amelyet Ő nyitott meg előttünk a kárpit, vagyis az Ő teste által; <sup>21</sup> és mivel Nagy Papunk van az Isten háza felett: <sup>22</sup> járuljunk azért oda igaz szívvel és teljes hittel, mint akiknek a szíve megtisztult a gonosz lelkiismerettől, <sup>23</sup> a testét pedig megmosták tiszta vízzel. A reménység hitvallásához szilárdan ragaszkodjunk; mert hű az, Aki ígéretet tett.

### Lk 2,15.:

<sup>15</sup> Miután elmentek tőlük az angyalok a mennybe, a pásztorok így szóltak egymáshoz: „Menjünk el egészen Betlehemig, és nézzük meg: hogyan is történt mindaz, amiről üzent nekünk az Úr.”

### Gyülekezeti ének: 163,1.

**Dallam: Fel útra, ti hívek, 163**

*Fel útra, ti hívek, / Ujjongva, vidáman,  
Ó, jertek, ó, jertek, vár Betlehem!  
Ott született meg angyalok Királya: / Ó, jöjjetek, imádjuk!  
Ó, jöjjetek, imádjuk! / Ó, jöjjetek, imádjuk az Urat!*

## Megtalált jászol

### 2Móz 2,6.:

<sup>5</sup> A fáraó leánya éppen odament, hogy megfürödjék a Nílusban, szolgálói meg ott járkáltak a Nílus mentén. Megpillantotta a kosarat a sás között, odaküldte a cselédjét, és kihozatta azt. <sup>6</sup> Főlnyitotta, és meglátta a gyermeket; hát egy síró fiú volt! Megszánta, és ezt mondta: A héberek gyermekei közül való ez.

**Zsid 12,22-24.:**

<sup>22</sup> Ti a Sion hegyéhez járultatok, és az élő Isten városához, a mennyei Jeruzsálemhez és az angyalok ezreihez; <sup>23</sup> az elsőszülöttek ünnepi seregéhez és gyülekezetéhez, akik fel vannak jegyezve a mennyekben, mindenek bírójához, Istenhez és a tökéletességre jutott igazak lelkeihez; <sup>24</sup> az új szövetség közbenjárójához, Jézushoz és a meghintés véréhez, amely hatalmasabban beszél, mint az Ábel vére.

**Lk 2,16.:**

<sup>16</sup> Elmentek tehát sietve, és megtalálták Máriát, Józsefet, és a jászolban fekvő kisgyermeket.

**Gyülekezeti ének: 161,1.**

**Dallam: Ím, jászlad mellett térdelek, 161**

*Ím, jászlad mellett térdelek, / Ó, Jézus üdvösségem.  
Elhoztam minden kincsemet, / Mit ingyen adtál nékem:  
A szívem, lelkem, életem, / Ó, fogadd tőlem kedvesen,  
Ne szolgáljon, csak Téged!*

**A pásztorok hitvallása****5Móz 4,29.:**

<sup>29</sup> De ha keresni fogod ott az Urat, a te Istenedet, megtalálod, ha teljes szívvel, lélekkel keresed.

**Péld 3,13.:**

<sup>13</sup> Boldog az az ember, aki megtalálta a bölcsességet, és az az ember, aki értelmet kap.

**1Pt 1,23-25.:**

<sup>23</sup> ... nem romlandó, hanem romolhatatlan magból születettek újjá, Isten élő és maradandó igéje által. <sup>24</sup> „Mert

*minden test olyan, mint a fű,  
és minden dicsősége, mint a mező virága:  
megszárad a fű, és virága elhull,  
<sup>25</sup> de az Úr beszéde megmarad örökké”.*

Ez pedig az a beszéd, amelyet hirdettek nektek.

**Lk 2,17-19.:**

<sup>17</sup> Amikor meglátták, elmondták azt az üzenetet, amelyet erről a Kisgyermekről kaptak, <sup>18</sup> és mindenki, aki hallotta, elcsodálkozott azon, amit a pásztorok mondtak nekik. <sup>19</sup> Mária pedig mindezeket a dolgokat megőrizte, és forgatta a szívében.

**Gyülekezeti ének: 169,1.**

**Dallam: Jászolban a szalmán, 169**

*Jászolban a szalmán sehol sincsen ágy,  
Itt fekszik kis Jézus, lássa a világ!  
Boldogan figyelnek égi fényjelek  
Széna-szalma ágyat, alvó kisededet,  
Jászolban a szalmán sehol sincsen ágy,  
Itt fekszik kis Jézus, lássa a világ!*

**Pásztorok dicsőítő kórusa****Mik 5,2-4a.:**

- <sup>2</sup> Csak annyi időre szolgáltatja ki őket, / amíg a szülő asszony szül,  
de megmaradó honfitársai hazatérnek / Izráel fiaival együtt.
- <sup>3</sup> A nyáj elé áll, és legelteti az ÚR hatalmával,  
az Úristen fenséges nevével.  
Akkor nyugodtan élnek, / mert hatalma kiterjed a föld határáig.
- <sup>4</sup> Ez lesz a békesség!

**Rm 15,8-11.:**

<sup>8</sup> ... Krisztus a zsidóság szolgájává lett az Isten igazságáért, hogy megerősítse az atyáknak adott ígéreteket. <sup>9</sup> A népek pedig irgalmaért dicsőítsék az Istent, ahogyan meg van írva:

*„Ezért magasztallak Téged a népek között,  
és nevednek dicséretet éneklek.”*

<sup>10</sup> Ezt is mondja:

*„Örüljétek, népek, az Ő népével együtt.”*

<sup>11</sup> És ezt is:

*„Dicsérjétek, ti népek mind, az Urat,  
és dicsőítse Őt minden nép.”*

**Lk 2,20.:**

<sup>20</sup> A pásztorok pedig visszatértek, dicsőítve és magasztalva Istent mindazért, amit pontosan úgy hallottak és láttak, ahogyan Ő megüzente nekik.

**Gyülekezeti ének: 151,1.****Dallam: Hadd zengjen ének szó, 151**

*Hadd zengjen ének szó, / Fel, égig ujjongó,  
Jászolágyon szunnyad / Az édes Megváltó,  
Ott fénylik Ő, az új nap, / Kit várva vártunk rég.  
Kezdet Ő és vég, / Kezdet Ő és vég.*

**Zárszó**

Ez a mi Urunk, Jézus Krisztus születésének története. Ez Isten karácsonyi ajándéka. Nem az otthon felbontott ajándékok számítanak igazán, hanem a betlehemi éjszaka ajándéka, amikor is Üdvözítő született nekünk. Ezért szólít fel mindannyiunkat az apostol: „**Örüljete az Úrban mindenkor! Ismét mondom: örüljete.**” (Fil 4,4.) Adjunk hálát Istennek, magasztaljuk szent nevét, hogy elküldte Egyszülött Fiát, a Világ Világosságát! Könyörögjünk Hozzá, hogy ezen az ünnepen mindnyájan érezzük az Ő szeretetének örömét.

**(Igehirdetés)**

(Isten eme szeretetéről tesz bizonyosságot az az ige is, amelyet e napra igehirdetési alapigeként

*egyházunk kijelölt / mára választottam.*

Megírva találjuk a következő helyen: *igehely*.

*Rövid prédikáció.)*

## Imádság

Áldunk Téged, üdvözítő Istenünk, hogy Egyszülött Fiad által csupa szeretetből békeséget küldtél a földre. Add, hogy szereteted és békeséged betöltse az egész világot és a mi szívünket is! Hálát adunk Neked, üdvözítő Istenünk, hogy ezért a kegyelmedért együtt örendezhetünk most Előtted, és együtt magasztalhatjuk nevedet. Add meg az igazi karácsonyi örömet szereteteinknek és minden hívőnek, hogy együtt jusson el Hozzád ujjongó énekünk és hálaadó imádságunk! Elhunyt testvéreinket is takard be szeretetteddel, és részesítsd őket az örök békeség örömében!

Könyörgünk Hozzád, üdvözítő Istenünk, minden emberért a földön: örvendezőkért és bánkódókért, egészségesekekért és betegekért, hívőkért és hitetlenekért, barátainkért és ellenségeinkért, vezetőinkért és munkatársainkért, népünkért és minden népért.

*(Esetleges aktuális imádságok.)*

A Te jóakaratom indítson mindnyájunkat jóakaratra egymás iránt, hogy békeségben örvendezzünk, és dicsőítsünk Téged az Úr Jézus Krisztusért, Akinek nevében kiáltunk Hozzád bizalommal:

Mi Atyánk, Aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a Te neved, jöjjön el a Te országod, legyen meg a Te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is; mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma, és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek; és ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól; mert Tied az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké.

Ámen

## Áldás

*(Lelkészi:)* Az ÚR áldjon meg és őrizzen meg Téged! Az ÚR világosítsa meg az Ő arcát Terajtad, és könyörüljön Rajtad! Az ÚR fordítsa az Ő arcát Tefeléd, és adjon Néked békeséget! †



**Gyülekezeti ének: 138,3-5.**

**Dallam: Kit sok boldog pásztor dicsért, 152.**

*Isten nekünk adja Fiát, / Hálás, hívő szívvel imádd!  
Ő a szolgaságból kivált, / És a mennybe fölemel.*

*Szánó szíve vont a felénk. / Láta lelkiink égő sebét,  
És elhagyta értünk egét; / Testet öltött, földre szállt.*

*Jákób fénylő csillaga Ő. / Sátánt, átkot, bünt leverő.  
Gyászos éjből tűnik elő. / Győz a poklok erején.*